

ПРОЕКТНОЕ РЕШЕНИЕ – ЭФФЕКТИВНОЕ ОБУЧЕНИЕ

ПРОБЛЕМА, ПРОЕКТИРОВАНИЕ, ПОИСК, ПРОДУКТ, ПРЕЗЕНТАЦИЯ.

В школе «Радуга» вновь состоялся конкурс «5 П», который основан на проектной деятельности. Она ведётся на уроках и во внеурочное время. В ходе работы над проектом у учеников формируются умения найти проблему, определить способы её решения, успешно применить эти способы, представить результаты работы. Полученные навыки помогут нашим детям во время обучения в школе и во взрослой жизни. И если для учебного проекта проблему приходится иногда искать, в реальной жизни они возникают без нашего желания.

В этом году были представлены 31 индивидуальных и групповых проектов по секциям: «Декоративно-прикладное творчество», «Техническое творчество», «Юный модельер», «Естественно-научная», «Гуманитарная» и «Математическая». Это говорит о разностороннем подходе к делу

наших детей во многих сферах жизни.

Тематический диапазон представленных изделий был разнообразным. Это эксклюзивные платья, аксессуары из рыбьей кожи, макеты, мягкие игрушки, другие интересные творческие находки.

Конкурсные работы подразделялись на 2 возрастные группы (5–8, 9–11 классы) и оценивались в соответствии с критериями оценок творческих проектов.

В конкурсе приняли участие 44 обучающихся из четырёх образовательных учреждений района: МОУ Красноселькупская средняя общеобразовательная школа «Радуга», МОУ «Толькинская школа-интернат среднего общего образования», МУДО «Толькинский центр дополнительного образования детей» и МУДО «Красноселькупский центр дополнительного образования детей».



Фото Юрия МАТЯША.

Наиболее активными участниками конкурса стали обучающиеся школы «Радуга», представившие 17 проектов, и воспитанники МУДО «КЦ ДОД» – 10 проектов. К победам наших замечательных учеников вели их наставники – опытные учителя, отлично владеющие основами проектной деятельности.

Трудно переоценить значение таких конкурсов в жизни современного школьника, которые формируют интерес к научной деятельности, развивают интеллектуальные способности и создают оптимальные условия для выявления одаренных и талантливых детей.

Наталья МЕЛЬНИК.

БЕЗОШИБОЧНЫЙ РУССКИЙ

Центральная библиотечная система присоединилась к сетевому просветительско-образовательному проекту «ЖИВОЕ СЛОВО», чтобы дать возможность односельчанам подтянуть русский язык и культуру речи.

Ирина БАТАРЫШКИНА.

Проекту, инициатором которого выступает Национальная библиотека Ямала, 3 года. С апреля текущего года к нему присоединился и Красноселькупский район. Первый лекторий «Живое слово» по теме «Наш могучий русский язык» состоялся

28 апреля, и провела его ветеран труда, заслуженный учитель РФ, отличник народного просвещения, учитель русского языка и литературы Красноселькупской школы «Радуга» Лидия Алексеевна КЛАУЗЕР. Первыми расширили знания о русском языке учащиеся шестых классов школы. На протяжении учебного часа уча-

стники лектория вникали в правила орфографии, лексики, выполняли задания на карточках и устные, словом, у всех была возможность проверить себя. Ребята высказывали свои мысли по теме занятия. Ведь читая книги и учебники, узнавая новые слова, они будут грамотно общаться друг с другом и красиво излагать свои мысли. Лидия Алексеевна объяснила слушателям о необходимости в чтении книг, следить за своей речью, соблюдая правила русского языка. Все хотят быть современными и успешными – это диктует время. Ведь правильная речь – показатель культуры человека, а грамотное письмо – показатель образованности и любви к родине! Ребята слушали учителя очень внимательно, конспектируя для себя тему. И в случае, если бы к шестиклассникам присоединились взрослые ученики, им урок был бы так же интересен.

К сожалению, читальные залы библиотеки не позволяют вместить большее число желающих, но работники библиотеки заверили, что в течение года в рамках сетевого просветительско-образовательного проекта «Живое слово» будет проведено несколько лекториев, и каждый, кто пожелает узнать больше о великом и могучем русском языке, сможет пройти задания самоконтроля, задать интересующие вопросы и получить консультацию лектора.

Мы живём в России, поэтому русский язык является неотъемлемой частью нашей жизни. Правильно писать и изъясняться – это здорово!



Фото Юрия МАТЯША.